Bihar Board 11th Chemistry Subjective Answers
Chapter 2 URHIV] I HTIAT

T 2.1

—

1. TP IH-YR H Seiagll dl T BT YRGB BT |
2. TH HicT STl &b GAHTT 3117 3T BT TP BT |

3dv:

1.+ 9.1 X 10= 9 = 1 gaR

~ 1 I = 19.1X10-28 SAARIT

=1.099 X 107 gl

3d: TP I — IR § Soia[e] bl T

=1.099 X 107 SRl

2. = 1Hiel = 6.022 X 10> BT$

1 HicT SAREIA BT SHHTT = Th AL Bl GdHIT X 6.022 X 102
=9.1 X103 kg X 6.022 X 10=

=5.48 x 10" kg

qAT 1 AT Selelel] bl AT

= TP SAEI BT gHHE X 6.022 X 10%

=1.602 X110 C X 6.022 X 10

=9.65X10%x10+C

Uy 2.2
1. B % Th Hicd H SUNRAT SaRIe] Bl WBAT Bl YRl BIfeIT |

2. 7 mg* C H =ggfel &l —
() PeT TBAT FAT
() Bl SHATE AT BT (G2 BT GAHATT = 1.675 X 10 kg A HISIQ)

3. A% a9 3R 3 (STP) W 3dmg NH. # viefal &1 —

() ot T 3

(T el GAHIE FaTgT | g1 3R ary & uRReds | a7 Ior uRafdd & Samm?
3d¥:

1. HE H gelarglell bl TBAT = 6 + 4 =10

HE & Teh HieT H golarglel A

=6.022 X102 X 10

= 6.022 X 10>
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9. “C T GAHE = Tmg = 7 X 10g
AT C T AR gAAE = 14g/ mol

4C BT 7 mg H GAHTA = 7x10-3g14g/ mol
=5 X 10" mol

() TmgrC H g2l bl Pol TA

=8 X 5 X10™ mol X 6.022 X 10 mol~
(- wC H e & 8 =TT i E1)
=2.4088 X 10~

(F) 7mg +C FT BT A
=2.41 X107 X 1.675 X 10 kg
= 4.0367 X 10< kg

3. TATEAR,

NH: &1 gHT = 34 mg = 34 X 103g
= 34x10-3g17g/mol = 2 X 10 mol
w34 mg H NH. & 3773 &I 35T
=2 X 10*mol X 6.022 X 10=mol-
=1.2044 x 102

= NH, H R hl g1 =7+ 3 =10

() 3d: 3¢ mg NH. H Ul Bl fel FHAT
=10 X 1.2044 x 10~
=1.2044 x 10>

(F) - T Uleld BT gAH T = 1.675 X 107 kg

«. 34 mg NH; H TielEl ®7 Hol GAHTE

=1.2044 X102 X 1.675 X 107 kg

= 2.017 X 10~ kg

1T 3f% g § gRade I St & w18 yRade Jg! g aifs =ggle, Weial 3fiv 31ugsit B e
SHHTE 10 e 318 YR fofv <18l ohwd |

U9 2.3
AT et e =g sfte s 1 s aarde -

13, 16 2 pye 565, 88
6 G g Oy Mgy Fe oSt
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39

®— . C,Z=8,A=17

R W TS = A-2Z
=17-6=11

TR @ Hem =Z=ﬁ}

L 0,2=84=16
A # HEm =16-8=8
WA ) dEw =8 }

MMg,Z=12,4=24
= = W =24-12=12
TR F g =12 }

roFe,Z=26,4="56
A F m=56—25=30}

A #l HEm =26
33 Sr,Z=38,4 =88
= Hi HEH =88-38=50
. iR #1 e =38 }

udg 2.4
< G2 T3 ORATI] g H T (A) 1R ORHTI] {AT (Z) Tt TRATULST 37 goT Udieh fefeg —

1. Z=17,A=35
2. 2=92,A =233
3.2=4A=9

3dv:
1. 3517Cl

2.92233U

3. 49Be

Udq 2.5

T A7 GIRT IS Ured WeBTRT BT AT — S (A) 580 nm &1 ST MgFT (v) 3ffR or-
TAT (V) BT URBE BIST|

IW:
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Utel YTl T TG pl 0T,
BASEdEfBv =

G, ¢ = 3.0 X 10 ms-

A =580nm = 580 X 10°m

v = 3.0%X108(ms-1)580*10-9(m)

= 5.17 X 104s

TIT-HSAT Bl 0T

TOT-HAT (V7) = 14 = 1(580%10-9)m
=1.724 X 10¢ m"

Y 2.6
Ted B TIeiel & Sol A1d BIeig —

1. ST 3 X 10 Hz 3{Tgfd dTeld UB1A b F31d &l |
2. TSy T-Sed 0.50 A BTl

3

1. BIeie &l il E = hv

h=6.626 X 10 J-s
v=3X10sHz =3 X10%s"

# E = (6.626 X 10 J-s) X (3 X 10 s)
=1.988 X 10 J

2. Bl %l ol E = hv = hea
h=6.626 X 10+ J-s;

c = 3.0 X10*ms;
A=0.50A=0.5%10"m

_(6.626x107*1-5)x (3x10* ms ')
(0.5% 1071 m)

E

=3.97 %]

2.7
2.0 X 10" s T ATcAT UGBTI AT bl qT-G8d, TR 3R TT-TAT B I0TT BIfT |
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3T¥:
1
g (v) =-—

1

= =5,0x10% 57!
(2.0x1071%)

wu-2ed (L)=5

¥
C(3x108 ms™!)

T =6.0x102 m
(5.0x10% s 1)

T-HE (F]z%
1

- =16.66m™"
(6.0x107% m)

Uy 2.8

O U1, foTeeh! aoT-Se8 4000 pm &l 31l i 1) Ieti 3, & Wieldl ol T&AT 18T |
3

BIeie Bl sii (E) = hed

h=6.626 X 10+ J-s

¢ =3 XxX10:ms"

A =4000pm =4000 X 10> =4 xX10°m

«. TpIeiel Bl 3sall

(6.626x107* J-5)x (3x 10% ms™!)

(E)= =
(4% 107" m)

=497 X107 )

TTUPBR, 4.97 X 107 ) Folt § = 1 Bl

-, ool PIele fotetdnl 3ot 1) BRI = 14.97X10-17
= 2.012 X 10 B2l

U 2.9
gfg 4 X 107 m -G aTAT T Bl 2.13 ev BRI dTell U] B Tdg I ST 6, af —

1. Ield &l 3ol (ev H)
2. IS B st oot 371R
3. TP Selarelel o T BT URBere B (lev = 1.6020 X 10 J) |
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3V
1. B BT 361 (E) = hu = hea

_(6.626x107 Js)x (3x 10" ms ™)
- 4x107 " m
—=4.97x1071% J

4.97x107"

" 1.602x w"_'-“evzarmw

2. IS BT AT et = 12 mvz = hu — huo
=3.10 - 2.13 = 0.97ev

3.12muv? = 0.97eV = 0.97 X 1.602 X 10~ J
112 X (9.11 X 10+ kg) X v

=0.97 X1.602 x 10" J

grvz = 0.341 X 10~

=34.1 X100

v = 5.84 X 10° ms™

a9 2.10

ITSTH THTO] & ST & T8 242 nm THT-G84 BT [aegd-grarabig TafomoTr gty gidl & | JifeaH
BT I Fostt KJ mol- F AT HIfST |

3Tv:

h=6.626 X10 J-s

¢ =3X10* ms"

A=242 nm =242 X10°m

~A=242nm = 242 X 10° m

o T Iooll (E) = hea

_(6.626x107* J-5)x (3x10° ms ')
(242x107° m)
=0.0821x107"7 Jatm™

0.0821x 10717 x6.022x 1073

1000
= 494 KJ mol~

o 2.1
25 g7 BT Th dod 0.57pm T S qTel Uled 97 BT T g0 TehTel I Bdl & | Ufd Hhvs
FATUCT P ScSIel i &2 ATd HISIT|
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3v:
Teh Wil bl Fsil (E) = hed

(6.626x 107 J-5)x (3x 108 ms ')
) (0.57x1075)

= 34.87 x 10 ]

- oiff = 25 91E = 255

AT 1] = 34.87 X = ]

m:%‘r'ﬂﬁhﬁﬁ'{=ﬁ
FH
25357

14.87x 10720
=707 Xvg

g 2.12

T3t EITq T Tlg TR 6800A THT-3e ATt fafeheoT STetel & [ 3T ATt Seierelel oA toid &1 &1
YT BT &l A (Vo) 3R BB (W) T HITSC|

3T

gl 311?{% (Vo) = cA = (3%X108ms-1) (68%10-8m)

=4.41 X 10"s"

BEABET (Wo) = hv,

= (6.626 X 10 J-s) X (4.41 X 10vs)

=2.92 x10")

Uy 2.13

ST BTESISTS AT & n = 4 3ol TR A n = 2 Fofl TR B golarglel SIral g, af foeey oo S o1
BTl IATSId BII?

3

TR FHTBROT b SFHR AB-JAT (V)

11|
=Ry +[_'2'"EJ
1 2

TATAR,
n=2n=4,R,=109678cm-"

_ mga?s[i —_L]
21.- 42
109678x3  _;
16
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I AT — 34 (A) =
16109678%3

=486 X10°cm
=486 X10°m
=486 nm

U 2.14

qfe STl n = 5 F&Td H U &, al H URHTI] & ST &b TolQ Tohdel! 3oofl bl STaedasdl
EPI? 37U ITR Bl JoIeT BTSSISTel ULHTY] & 3TTelel Cedledd! I HIfeig | (3T Ceedl n = 1 H&ih
T Bl faBTere & foQ 3Taeae el gidl 6l)

3T¥:

FATLI n = 5 PHeTh | IURA ¢

n1:5,n2:00

H T=HT] & 317l & foiT 3Taege Jsil (AE)
=E, - E
( ;
=_En [ _1___]
'kﬁ; nf

n
soataxioe (1o _IJ
\a 5§¢
-8.72x10°20
= | B&h H IURRT ST &b [T ST ool

]
T

y -19

=21.8x1071 —'1 —]

(o n =Ln2 =d"En =21 Bx lﬂ_lg]
=21.8x10717J

AE' 21 8x 1077
AE 8. 72x 10730

=25

w9 2.15
T4 BTREIST URATU] H SATSTd Setariel n = 6 3 JoT 3Gl § STaT ¢ T UTH Scafeid it Bl
SAfereRa T=AT T BRIT?
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3dv:

TH ST ¢ Tob Icafsia Yl &y sifiesdd San
= n(n-1)2

= 6x52

=15

¥ 2.16

1. ETSEIST & U Hafd W THfed el — 2.18 X 10-¢ J atom- g1 UTdd Hefd I Trafed
3ol 18|
2. BISSISTE URATY] & UTId §1% 8Teh I [T ol 0T BT |

3Tv:

,Ir\r\'\v

. Torait gl & ToTw 3 Farept H Fotiaft &bl qotat fsaq &l i Jebdl ¢ —

El _ .ﬂ‘z <
Ey \nm

n =1, E; ==2.18x107"* J atom™

.'Tz SS,EE 3?
i 18 - 2
— (-2.18x 107" J atom }___(EJ Lo
E: 'l..Ll
(-2.18= 107'8 J atom™! )
':HEE" EZ = 25

=-8.72x1072 J atom™!

2. H — TA19] & Toig R f3=a,

0.53n%%x107m

I'R Z
’I:S .a:’- ﬁﬂQi
0.53%x 1079 % 5% m
rﬁ — —
|
=1.325x10"% m
=1.325nm

g 2.7

ETSS STl URHTU] 1 SR 0Tt 7 STOhdd doT-3Ed aTal HeBHUT Bl doT-JAT Bl IV Bifeig |
I

BTSSIST URHTU] & o foid fafepRoT bl qusT-43eAT fmdd &t ST Hepd! § —

> TSKYLIGHTESTUDY,
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2 2
T By

IR 90T, n, = 2 & folQ, aoT-38f (A) SIfeed™ P STelfes gotagld Sell ek n, = 3¥ n, = 2 W
TP

\
~109678 cm™ x‘[ 1 -_‘J

109678x 5

=—Cm
36

=1.523x10% em™!

=1.523x10° m™!
v =109678 cm ™! [—L —J—]
22 o2
109678  _,
= cm
4
=27419.5cm™!
27419.5  27419.5

lem 1x10~2 m
~2741950m™!
=2.742x10% m!

V=

Uy 2.18

BTSSIST URHTU] H Seiereiel bl Ugei! haT o UTad | el deh of ST o ToTQ ST ool b Sl B
I[UTET BT | 59 TE TAdle doTel ST | wiiedT € ol b qoT-Sedf BT UehTel I TSid BT
(STaRIel BT TeTee 3TaR2AT Joolt -2.18 X 107 ergs &) |

3dv:

BTZEIST URHTU] & n &l H Selaglel Bl o1l (9 Hdd &f off Hbdl § —

u’ﬂww For more Subjective & Objective Question Answers Visit:- Skylightstudy.in




_—2.18x1071

E erg
HZ
4 11
Hd: EI :——%‘—vl—.a.f..!n___gr
(1?
=-2.18x10"erg
B -1
e Z,IBxlﬂ or
(5)°
=-8.72x 107 erg
SRl WehHUT & ToTT ST ootl,
AE = E; — E

=—-8.72x10"erg — (-2.18 X 10" erg)
=-0.0872 X 10" + 2.18 X 10

=2.09 X10"erg

Icateid fafeseut & awer — Seaf

;.L_ﬂ
AE

_ (3x10" cms ™! )x (6.626x 1077 erg-s)

2.09x 107! erg

A=9.511x10"% cm

=951 1x10 ¥ cm=9514

T4 2.19

gTSSISTel TRHATU] H ZoAagial ol o011 B, = (~2.18X10-18)n2 GIRT ST ST 61 n = 2 T Seiaglel bl
U1 qvE TApIetel 3 6T Taedes Iostl bl 0T HITSTG | TBTI Bl e el avil — e (cm )
I BT | TSTehT Uit S HepHOT H TohaT ST Teb?

3¥:
E. = (-2.18x10-18)n2

n = 2 9 TP ST [FBIA b [1Q AT H ool

AE=E, -E,

=-2.18x107'8 ] [--

=_218x1071%8 (-—

i

_2.18x107'% )
4
=5.45x107"7 )

1

o
1

> TSKYLIGHTESTUDY,
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Folt, TT-3e4 & Taafeifed See grT wfd gidl & -

AE =
A
B .
AE
_(6.626x 107 J-s)x (3x10° ms ')
5.45x10™%

=3.647x107 m
=3.647x10™" cm
37 T WHUT H UGt YTl bl aoT — Gedf 3.647 X 10+ cm(3647A) |

Uy 2.20

2.05 X 10" ms I 7fq F 3¢ et Scialel BT avT-oed T gpm?
3

v =2.05X10" ms"

qaTm = 9.1 X 10% kg

. oagie Bl aT-G84 (1) = hmv

. 6.626x 107> ms™!

9.1x 1073 kg x 2.05x 107 ms
=3.55X10"m

i 2.21

SIaiel BT GAHT 9.1 X 104 10-31 kg &1 TS 3HhT fAst Foo1t 3.0 X 102 AT gHbT a¥T-Sed bl
IOTT BT |

3T¥:

Soierglel b it el (K.E.) =12 my:

=3.0x10%]

golerglel BT ST, m = 9.1 X 10 kg

Tfe S Soiareiel @l aoiT-oed 2. &l al
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A= hmvu

U %muz =3.0x107% ]

7 2x3.0x107% ]

m
_2x3.0x107% )

9.1x 107! kg
_2x3.0x107%° kgm? 57
9.1x1073! kg

v

/2
i 2% 3.0% 1072 m2s2
9.1x 107!
~812ms ™!

_ 6.626x107% J-s
9.1x10 kg x 812ms ™'
=8.967x 107 m
=8.967x10"" mx 10% em/m
=8.967x 107> cm

=8967 A

Uy 2.22

Rofafd & & B GH-a=T TR ¢, 31aid fovet # Soiaeiel ol JH= | 82
Na-, K+, Mg>, Ca*, S*, Ar

3dv:

Na* 74T Mgz H- 311l 1M € iifes giefi 7 10 Sl ¢

K+, Caz*, S eI Ar WH-3TTl TS § iifes gl Udidh H goidrelel bl ¥ 18 ¢

Uy 2.23

1. faafafad smae &1 saaeii«d faeam fafeag -
(@) H-

(&) Na-

() 0~

®) F

2. 3 acdl I TRHTY] AT IaT8T, fSaTeh o qTee! Soiagial Bl fTHfolied U | gl STl & —
(@) 3s'

> TSKYLIGHTESTUDY,
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(3) 2p?
(1) 3p?

3. ferafetad fa=ari arel TRATILSTT & I Fd15Q
(%) [He]2s'

() [Ne]3s23ps

() [Ar]as: 3d

3v:

1.

(P) 1s2

(H) 1s?, 252, 2p°

(1) 1s2, 2s2, 2p°

(") 1s?, 252, 2p¢

2.

(%) Na (Z = 11) FT T Il Seagied 9= 3s' Bl
(F) N(Z = 7) &1 T Tl Seaeiell Bl (9= 2p* 2l
(1) CI(Z =17) T TR FERI Soaelfeids [9eaT™ 3p* &

3.

(®) Li
(=) P
(1) Sc

a9 2.24

fhT T8dH n AT GRT g — &l BT STedcd AT BPT?

3w

g — B&H, | = 4 F WA g1 31d: n P F0aH A1 5 BRSSP T g-Held B AR A
BhT |

T 2.25

T Soiagiel fobuil 3d — &l H &1 5P fofen, 3R m & =19 71 gIfeg |
3

3d — P&k & feg

n=31=2ml=-2 -1,0,+1,+2

T 2.26
fopafl e & TRETO] 29 goiarle 3 35 g2 &
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1. SHH UelHl &l ISAT 9d188|
2. OTd Bl ST P [T IdTST |

3Tv:

1. - acd & TRAT] § 29 SAdEI ¢ |
-, g BT GLHTY] BHIP (Z) = 29
«. UIeTel &l =T = Z = 29

2. 7T BT SIS [<Ih <™
= 1s?, 252, 3ps, 3s2 3p, 4s', 3d©

ud 2.27

H+2, H, O+2 3R wieis # Iufid geiaeiel bl WAT adigq|
3¥:

H+2 | gelarglel ol O3 = 1

H, ® Solareiall ol T&:AT = 2

0., H Soiaeldl ol | = 15

T 2.28

1. Toeft ORHTO] H&TE HT n = 3 &1 39D AT | 3R 2m, & =T H T B2
2. 3d — F&P & SAdeIE] b 18 m, 37 | 0T Fareft & e Id18T |
3. Fufafea & I ol — 3 wefs I™a € - 1p, 2., 2p 3R 3f

3dv:

1.n=3

a: = 0,1,2 b g
=0, m =0
=1, m=-10, +1

=2, m=-2,-1,0,+1,+2

2.d-®&Hd & AT, 1 =2
WEE, =2, m=-2-1,0,+1, +2

3. T FEF 2s, 2p ¢

U4 2.29

s, p, d Tdhad gRT FAfciiEd Faien STl aTe Had! bl TdE —

(®)n=11=0

@) n=3,1=1
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(Mn=4,1=2
Mn=4,1=3
3dv:

(®) 1s

(J) 3p

(1) 4d

(&) 4f

U 2.30

BROT 30 §Q IaTgC 1% ferafeifera aaied Tt & Hia-3 71 9™a 6l & —
(®n=0,1=0,m =0, m. = +12
@n=1,1=0,m=0,m,=-12
CDn=L1=1,m=0,m.=+12
Mn=21=1,m=0,m.=-12
GE)n=31=3,m=-3, m =+12
@n=31=1,m=0,m.=+12
3dv:

(®) TT™IT (~ n#0)

(@)WI

(TT)WWI (°.°n:],|;é])
(U)'\T-lmal

(3) IARIFI| ( n =3, 1#£3)
(ﬁ)@mﬁl

g 2.31

Tl wRATO] A feafeifRerd Sreien TeAsit are fosdel gotargie gii?
(F) n=4, m.=-12

@)n=3,1=0

3

() n = 4 & ToQ, IR Bl TWAT = 4s, 3d, 4p

o SARIEA Pl PATHAT=2 +10 + 6 =18

(@) | = 0 s — Befeh FHoud giar & o sAfeea 2 geidzia 3 Jehd ¢
I FCH JAT n = 3, | = 0 & ST bl JAT 2 BRI |

% 2.32
g TRATZT o6 BTZEISTT ULHTU] Bl SR HaTT Bl URIE I FH&IT | T(AHTS Seiaglel Bl G-anet! auil-oed

T YUTIS 30T €I B
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3v:

IR & G=eaR,

mur = nh2n

T MU = nh2mr ceeeeeeeceneenn (1)
& — ST HHIBROT

A = hmv

AT MU = hmA ceeee e e (i)
THBOT (i) T2 (i) I

nh2nr = ha

g1 2nr = nA

3Td: BTSEISTe URATY] ] SR B&fT bl URTE (2mr) I HETT H IT(GHTe Seiagiel bl G-sPa! avl-Ged
%7 quf [T Bldl B

Uy 2.33

Her WA F N = 4 W n = 2 ITH HBHUT & UTH TOT-Ged o IRTER dTeAT WehHUT BISSIST aed |
CRIEIRIN

3dv:

ﬁ:.l_ =Ry 72 _11____]_
’J"‘ H1‘ sz

He* ¥ & TelT:
Z=2,n=4n=2

3R

2

\22 4" '4
BISSIoTe WagH & feiQ:
iR
ve=—>I> [y Z=
4
P =Ry x1 —11-— 3
A G I
1 I 3Ry
o )
ni ?Tz
. §..3

R AAd g b n =1d2mn, =2
31d: BTSSISTd W ol AT H JhH0T n, = 2 F n, = 1 BRI
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Uy 2.34
He: (g) — He> (g) + e UfhaT & foQ 3raedas Iusit bl IUTET HISTT | BTSgISTel YLHTY] bl doteel
37T H ST Fo1t 2.18 X 107 J atom- ¥

3

3T Foot] o [oTQ oTep fagaq & —
2.18x 10718 5 72

E" = ——x—;——x—— ] atom™ '

n
BIgSISTE WATY] (Z = 1) & &g, E, = 2.18 X 10 X (2)2
Her 31a (Z = 2) & fdig, E,, = 2.18 X 10 X (2)>
=8.72 X 10-* J atom"' (TeheT Teiergiel TUILfTST)

a9 2.35

g HTGT TRAT] BT AT 0.15 nm & AT 3T Braiel TRHATULRTT ol TBAT Bl IT0TeT hifere fSieg 20 cm
Xhol Bl oTHITS | Th-Tdh Pich ATRAd [T ST TehdT 8|

3T¥:

Bl Bl ol ITs = 20cm = 20 X 107 nm = 2 X 10" nm = 2 X 10° nm

BT YA BT AT = 0.15 nm

FIeIeT GRATOL3T T AT fSiee Wbl bl TS H Qb — T doech Aa R d T SIT HebdT & —
2x108nm(0.15)nm =1.33 X 10°

Uy 2.36

FHTET F 2 X 10° YIHTU] T BaR H AaRIT ¢ | IS 3T HaAT B =TS 2.4 cm g T FHI&= AT
& AT &I T BISQ |

3dv:

Pl URATILST bl [T = 2 X 108

HAR Pl T s = 2.4 cm

BT YIHTU] ] AT = 2.42x10s = 1.20 X 10

g 2.37

{Siop URAT] BT T 2.6A & -

(%) TSice URATU] BT BT pm # T2t

() 1.6 cm BT =TS H AR H &PIAR IURT THIULSAT T HBAT I STUTET bIfSig |
3v:

(%) 1A =102 pm

2.6A =2.6 X102 pm = 260 pm

31d: TSies URHTU] T BT = 2602 pm

=130 pm

> TSHYLIGHTESTUOY
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(F) el B =TS = 1.6cm = 1.6 X 10°
Sies YA BT T = 260pm

PR H IR THITAR YIHATULST bl F2AT
= 1.6X1010pm260pm

=6.154 X 10r

U 2.38

Topalt ot T 2R g Smmaer 2.5 x 10-¢C B g SURRId Seiagiell bl |EAT Bl Ul HIfg |
3T¥:

YA, Tagd 3irerer &1 afRomer (q) = 2.5 X 10C

AT TP Talaele T 3 (e) = 1.602 X 10°C

scﬁcrﬂcl\l'zﬁfﬁiwl = qe

= 2.5X10-161.602X10-19

=1560

U9 2.39

TRfcTe & Wl & At Bl 98 W IHEdAT x — fheuit g uTH wfdes faega-amaer urh fsar srar €1
o1 BT 95 W I Tfae fga-amaer -1.282 x 10-+C ¢ o suH 3uAd geidgie bl JSAT J1d
BT

3T¥:

TATTHR, dcT T §g TR STl BT GRATOT

(q) = -1.282 X 10:C

TT TP Faiagle T A (e) = -1.602 X 10-°C

scﬁcrﬂcl\l'zﬁfﬁiwl = qge

= -1.282X10-181.602X10-19

=8

Uy 2.40

TGPBIS P YIDT B Hiel, Tifead 37fg R TRHATULSAT BT Udel! el U° o — BU1l T THERI &f SITd! g
g Bofafaam anfe S g TRHTU] &Y Udel! U=l ol SITQ T Ut URUTHI H T 7= gRTe

3T¥:

AfErpaR o — FOT H fehet ST, Fiifh Bodh URHTU] T AT T BerehT EITT| T8 o — 0T 30
T | B faafod g, If e W uamaer off w7 1| 39 USR ST 6 udel! UH o e W
IERWBIE & YT &b YR T3 giil|

g9 2.41

7935Br TeT »Br Udie T &, STaf 357981 TT =Br AT T8} & | W&T & BRUT gd8T|
319
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7935Br T »Br AT ¢ STdih 3579BrBr 92T =Br AT Tal ¢ Fih »Br H GHS JAT Bl b
T 1T 74T ¢ 3R awa & fuiRoT 8 SHTE WSAT BT & el 3a9Td il ol

a9 2.42
T 81 G WHAT ATl aed | leldl ol gotdl 3 31.7% gl U & | THBI U] Udih
feifee

3T

AT TeTT 1 T x 2|

-, Il Bl WA = x + xx31.7100
=1.317x

A bl GAHTE AT = Ulelal bl AT + glal bl TA
81 =x+1.317x = 2.317x

X = 812.317 = 35

. Td BT YA 6Hie (Z) = Ulelal &l HEAT = 35

31d: UUHTV] SBHIH 35 ITell oed STHI & |

Uy 2.43

37 T TSAT ITe] T 31Tl UR SFOTIARI ] B §hTS & | ATG Tl | golagle bl gotel # =gl
11.1% 31faes & ot 377 &1 Ui fefam|

3T¥:

T 37T H Soidiel] dl WAl = X
Tielel ol ST = x — 1

T2 =egldl ! H@aT = 1.111x

3T BT GAHTA= Ullell bl AT + Gglell bl A
= (x-1+11)

T &, 3Ta &7 g =T = 37

~x—=1+1.1Nx =37

2.Mx=37+1=38

X = 382.111 = 18

gotarglell bl HAT = 18

Tielel or A = (18 — 1) =17

3T DT GIHTI] T&AT = 17

3T ¥ g WH] = Cl

T BT Uddleh = Cl-

a9 2.44
56 AT JBAT a1l T ST TR HATILT BT 3 THIS ¢ 3R THH golagld ol gotal | 30.4% g
ifer &1 5 31Tae &7 Ui fafag|

ugmmw For more Subjective & Objective Question Answers Visit:- Skylightstudy.in




3v:

TET 3T 8 SedRla] bl JAWAT = X

-, TIeldl a1 |&AT = x + 3

T2 Tl T FBAT = x + 30.4x100 = x + 0.304x

3T 37T DT GAHTE = UICIel bl HBAT + gglell bl TAT
= (x+3)+ (x+0.304x)

~ 56 = (x+3)+ (x+0.304x)

AT 2.304x = 56 — 3 =53

X = 532.304 = 23

3G (T qcd) BT YRHTI] SBHIP = 23 + 3 = 26

TRHATY] SHHT 26 TTeT dcd TR (Fe) g 72T Tafead 3T Fes g1

UH 2.45

afeifad fafceeoi & YR BT AT b Tod §T HA H AdiAd PIeg —
(%) HTSshIad 3 (oven) ¥ fafseor

(F) rardTd-Hebd H A0 (amber) TebTA

(T) WHoTHo vfeqt & urH fafeseor

() STt T & it faeol

(3) x — Tebeul|

3T

qTee! g o BifeHb fdu)

Uy 2.46

ATSEISTH @it 337.1nm T a9 — e TR Uep fafehuT I sBdl B afe ITfsid WBiere sl Tam
5.6 X 102 &l A1 3T &loR ! &HdT bl 0T BT |

3dv:

T el bl o1 (E) = hv = he

_(6.626%10741.5)x (3x10° ms ")
- (337.1% 10~ m)
=5.89x107'% )
BT FY STAT = (5. 89 107 ' Jyx (5.6x 102
=32.98x10° Js~'
=32.98x10° qE

s 2.47
TaTTer 31T BT ATTead: Wahd S1et 3 UG fo6aT ST 81 a1g 8 616 nm TR UeetdT o fafdsor
ITie el g, ol
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CIESEEEEIEIT]

() 30 ThUS H T Tafeheor g1 ad Bl 518 A

(37) FITUCH BT Jesll T

() IURZIA FT0EH B AT BT 0T DI | (ATG T8 2) BT Jse1t I Bl e 1)
3v:

(®) ~ A = 616nm = 616 X 10°

thféra?rmqf%r (U) =cA

= 3X108ms-1616X10-om

=4.87 X 10" s”

() 30 HHUE H {GeR0T gRT a0 b1 TS I |
= (3 X10°ms") X 3s
=9.0 X10"m

(°T) wremue 1 st (E) = hu
= (6.626 X 24 J-5) X (4.87 X 10v)
=32.27 X10> )

(%) IUTRIA T ¥EAT = 6.2 X 10°

U 2.48

ST UeToft # gueel Rl # fHetel aic] Habd dgd BHSIR ald ¢ | a1 Bield ¥igdd 600 nm &
fafeheoT & Pot 3.15 X 10 ) UTH &edT & dl Wa T UTH WHIelel Bl AT Bl 0T HIfeg |
3T

PIeiell &l AT 1| = Ehu = Ehhe

E=3.15X10%*

A =600nm =600 X10°m = 6.0 X10" m

h=6.626 X10= J-s

¢ =3 X10® ms?

Eh  3.15x107" x6x 1077

n=-

he  6.626% 107 x 3x 108
=10 Ble

Uy 2.49

Fafeta srawerait & rupeft & Sae-dTet BT AT UT: T da1-Jhu8 U Tl fafdeoT Tid BT
IUANT PBeep T STTaT &1 afe fafeseor a1 &1t 2 ns 3fiv wfRd fafewor wid % R safsta
BIeTAl Bl TAT 2.5 X 10 § T Td Bl 3511 I 0T HIfTT |
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T=2ns=2x10""s
1 1

10°

v

=5.0x10%s !
1| B # FH (E)=hy

T 2x107%s

8
2

=(6.626%1073* Js)x (5.0x10% s71)

=3.313x1072

4]

wiEE ® T =2.5%10"°
- F A =(3.313x 1075 )= (2.5%10'%)
-8.28x10717

% 2.50

T @ fyfora qur-Sed Sk raeiivoT ehmoT 589 3R 589.6 nm TR ST SITdT €| Ui
TeRAOT BT MM 3f% &7 SAfSTa srawarait & i o1l & 3fed? &l UTET Biferg |

ma_l}

3d¥:
Ay =589nm=589x10"" m
s B 0
A (589x 1077 m)

=5.0933x10™ 5!
Ay =589.6nm=589.6x107° m

¢ (3x10* ms

-|)

]{:IM -1

v o e—

2k (589.6x10° m)
_ 3000
~589.6

=5.0882x10" !

BE=E)—Ey =—-—=he
V|

=(6.626x107* J-sx3x10% ms 1)

1 1
Lsgx 107m 589.6x10° mJ

_19.878x 107 x 10" [539._6-539}1

10~?
_19.878x 10717 % 0.6
589, 6x 589

> ISKYLIGHTSTUDY
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T 2.51

IS TRHTO] BT BB 1.9eV &,

(%) Scarfeia fafesoT A gt aoT-Sed

() gl SATGFT BT M7 BT A HfSTaT e BT 500 nm BT aT-38 & Ty fahifora fepar
S, ot

(37) feipet §Q WBIRIgearRIe 2T TSt Iooll 31 3T bl 0T HITSIT |

W.

(P) HATTAR,

E, =1.9eV=1,9x1.602x 07"

E . E
-a_brﬁ‘_'ﬁ -ﬁméﬂi (Uﬂ }:TD
!

_1.9x1.602x107"%
6.626x10°* I-5s
~0.459% 107 5!

=4.59x10" 5!
&) Sgal g (A0) = cvo

3% 10% ms™!
4,59 105!
=0.6536%10"% m
=653.6 nm

- —

(77) Teihel T WIS Sedareiel bl Ttsid st (E)

:hc' i—_l.
A g
_(6.626% 017 J-)x (3x10°ms ™)

107
[-L_._L]
500 654
6.626x3x107%° 154

= J
1077 500x 654
=9.36x 10" J

> TSKYLIGHTESTUDY,
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AT B Selaeid Bl T v ¢l

kE=lmo?
2
=éx (9.11x H}_“kgluz
'a:n =—;x{9.llx 103! kg )u?
=9.36x 10720 p?s7?
- o2 =2x 9.36x 10720 kg m?s 2

9.11x 1073 kg
=2.055x 10" m%s7?
=20.55%10'% m?s72
A v=420.55%10'0 m2s2
M u=4.53x10" ms™!

T 2.52
ST wiifea wrg @ fafie v — St 3 e faehifoTa faar st € o et ot v €ia €

A(nm) - 500 450 400
vx10 5 (emsT) : 255 4.35 5.35
BT T — e, WeTicp fRRRiep BT UTe] hIfeiT |
IR

fears,

> TSKYLIGHTESTUDY,
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(nm) 1 500 450 400
vx 1075 (ems™!) 255 435 535
L
Aem) 5.0x10° 4.5x10° 4.0x10°
vims™) : 2.55x1077 4.35x1077 5.35x1077
E=E, +—1mu'1
A
ke =E, s mu?
Lo v 2
he 2 gt = (o2 —uz}
koAl 2 A
_'m(uz +0; vy —uy )2k x A,
2 (A ~As)

(9.1x 107 kg )(6.9% 1077 )(1.8x 1077 )
(5.0x 107 )x (4.5x 10"

T 23x10%)(0.5%10%)

9.1x 6H.9x L{'if_s.ﬂx 4‘5x jo- 31 -14+18-17

T T T2x3%0.5

=8,4767x10742 J ¢
m(vy +05 )(Ly =05 Ix A,y xRy

T h =

(9.1x 10721 (9.7x 1077 )(1.0x 1077 )
(4.5%10% )% (4.0x 10%)

h=
2(3% 10% )x (0.5x 10
= 0.1%9.7x1.0x4.5x 40}\: ID_31_14+13_[7
2x3x10).5

=5,2962x1072 J 5
h T 31 HTel UH 2T 1 VeToT gRT it J1d fosar ST Hesar & |

h &7 3 d 719
' - 3
] EIT=1=(§‘4?6?;5"9&]}<I{]‘u.}-s

=6.8864x107% ) -5
L o2 =8 1,52

E.=F—=—mu~ =
0 2 W 2

6.8864x 107 x3x107 _

9.1x 107! x (2.55x 1077 )?
2
=4.1318x107* —0.296x 107

~3.8358%10 %)

> ISKYLIGHTSTUDY
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U 2.53
BT g TdTd Tt | RedR UTd o BIel-gatdgle &1 Iqsiel 0,35V @I dieedl gRT Il ST

THAT &1 19 256.7 nm & TATHRoT &7 IUZPT fohaT Sirar & o fheaR urg & foie S1dvete ol orT
HIferg

3dv:
A=256.7 nm = 256.7 X10° m
STt o1t = 0.35ev
gt
A
(662610734 )-5)x (3x10% ms ")
(2567x 1077 my
=552'|5>< 3){1{!_]7]
256.7
5
___6.626x3x10 A
256.7x'1.602x 10"
005 0KS Sk BieV
256.7x 1. 602
E ':Eﬁ + 'qﬁﬁl E‘Tﬁf

4.83eV=E, +0.35eV
=4,48 ¢V

Y 2.54

afg 150 pm T&T — ezt T Blela e URATY] I Tl € 311 Sh 3Gy FUT gall Seiag i 1.5 X
10" ms~ A7 I 9TER TeTpetar & T 3T Iosit 1 VT HITSTQ HTS I8 Afies I Te g ¢

L EH

A =150pm

=150 X102 m

=1.5%x10° m

v =1.5X10" ms-

> TSKYLIGHTESTUDY,
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TSt 3oell = 12 mu?

:%x?.lx]ﬂ““ kgx (1.5x107 ms™")

=&I.SKI.5XI{]_|'}J

=10.2375x 10717 1
=1.02375x 1071 )
_he _(6.626x107 J-s)x (3x10° ms ')
T 1.5x1070 m
6.626x 3
"1
=13.252x10'% ]
E =E + Tfaw el
E, =E - Tfqw Fl
=(13.252-1.02375)x 10716 J
=12.22825%10716 ]
12.22825%107'°
1.602x 107"
=7.633x10° eV

E

x]ﬂ_”]

eV

U 2.55

T SYUTT T IoHsie] JpHUT Bel T TRPT BIAT g1 PeTn = 3H THA AT dTsH v = 3.29 X
10 (Hz)

W gRITaT ST ThaT &1 ATG HBHAYT 1285 nm TR UfeTd giaT &, dl n % A= &I I0ET BT adT Tagd
&I &7 gd188|

39
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_ 15 1 I '
Lv=(3.29x10 HZ)[3—2 - 2 ] (1)

WUl \.=12R5nm

=1285%10~° m
=1.285% 107" m
C
v=—
A
£ =1
o e '“sﬁ =2.3346x 1051 . (ii)
1.285% 10 m
TEHTO (i) 9T (ii) §
3.29%10'5 | L _ 1 122 3346x 10"
32 nz
14
- ‘l‘—l“tiﬁ%xmﬁ -
9 p?  3.20x10"
ol iﬂzlwﬂ.?l
n- 9
=111-.071=.04
2l n’ =L=25
.04
q n=>5

1 3y A o for| #)

U 2.56

I ITSI HHHUT & TT-G8 I I0TAT HITSTT, ST 1.3225 nm a1 a1t Fa1 & 3oy 3fiR
211.6pm TR ITH BT & | S WhHOT bl 0Tt &7 a1 3717 o BT &F T 188

3

TATAR,

A =1.3225nm=13225x10" m
AGTr, =211.6pm=2.16x 10" m
2
J atom™!

2
fl

E, =2.18x m“E[z

2
T = 0, 520% 10719 x%m

IME, -, =2.18x 1071 % 0.529

%1071 Jm atom™

(" BB % Z=1)
~28
T E :2.13::{].52‘}x_lﬂ Imatom=!
r
R
(> ISKYIIGHTSTUDY,
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3 PHeITait & 1T P o1l Tec B [ THIBRUT GRT AT ST TehaT & —

10 9
=2.18x0.529x 1072* { A o }

2116 1.3225
=1.153%3.97x 10" 1%

=458x10717 ]
B WA &
AE=D¢
A
=2
Ac
(6.26x107 J-s)x(3x10° ms ')
4.58x 107"
=4, 34x ID"? m
=434 nm
g & ITR U & 297 & I A feed gl
Uy 2.57

& AT IRT AfAUTed 5 & Glex AaaR W seiaeie JeHelT Bl Tiet gs, SRy siay 3Toysit ok a1
TR & yereif &Y fT srmafeld ufafemr & fAw SudinT & orar sirar 81 5 Gewgeft & afg goiaeia &
AT1.6 X 10¢ ms ¢ 7 57 SAd & A Ed S-TTelT dBT-S8 BT 0T BISTT |

3V

o b 6.606x107 Is
mo  91x 107" kgx L6x 100 ms™!
=0.455x 1077

= 0.455nm

=455 pm

Ud 2.58
SR [dade & A Jeia fadde Y&AgeM ol ULt B Heae & faeiver § uge fosar Srar 2|
afe 8T 800 pm T T — w1 ST T el & T (i AAT&IO1eh 997 Bl 0T BIfeTT|

> TSKYLIGHTESTUDY,
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39

)= 800pm=800x10""* m
=8x107"" m
_ -27
m=1.675x10""" kg
_h o 6.626x107% s
mh  1.675x107%7 kg x 8x 107" m
6.626

T 1.675x% 8

___ﬁ. 625---:( 10° ms!
1.675% 8

=4.94%10% ms™!

w

x]ﬂj !Tlﬁ_l

Uy 2.59

Ife % & Y el H geideel BT a7 2.9 X 105 ms~ 8, AT S FHITetd g S| dqviT-ed bl 0T
HIfeg

39

v =2.9 X10° ms"

T m=9.1x107"! kg
n=" gt = i o

mu
_ 6.626x107%J-s
B 9. 1x1072! lgx2 9x 10° ms™!
=0.2510x10°m

U9 2.60

T Hieid, St 1000V & fhvareas # 31fd &R 38T &, | Feifed a7 4.37 X 10s ms* 1 A 0.1kg
M B BT bl 3¢ S T A ITHTT ¢ a7 Y HH0d doT — et &Y I[uE hifsra |

3%

v=4.37x10%ms™!

m=0.1kg

Lo 6.626x 1072 Js
mou 0, 1kgx4.37%10° ms™!
:g:%x]ﬂ_ﬂ
=15.16x107" m

=1.516x10 % m
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U 2.61
Ifg U geraeial ol fRATT £ 0.002 nm BT &aT & ATHT ST € T Seigier & " & arfaferaar &

IOTT BT TfE ATTT BT HAT hdnm X 0.05 nm g d1 T 37 T B fTbTeda & BI$ Biears
RIS

39
An=+0.002nm
h
An-Apz—
P Am
h
Mj_ﬁmﬁn
-
Anx 0.002nm
_ h
. P Arnx0.05mm
Jdel p < Ap
o Ap B THBTAT gl ST HebaT |
U 2.62

B: SAFLIS bl FICH TWAT A1 31 TS T 1 I8 3011 b gad hH H AR BITTC | T 378 o fepal
BT Sasll THT 2

LH=4,f=z,m; :—Lms :_%

2
Smed 1=l =0 m =
4*"—31 I.‘:z, MI=—2‘ mrz—-%
5"=3$ I_‘L m.; -—L ms=+l
2
6.n=4, I=1, mj':“a m, =+%

T FATISH WTATHT & SRR Fool| T Fedl A fHad & —
5<2=4<6=3<]

U 2.63

SIS TRAT] | 35 Soagle 8id ¢ | S0P 2p H&ld H B golagld, 3p HEP H Bg geidgid dT 4p
B8 B UTT ST &1 ¢ | ST T BIT-TT SoATRIe geTaH TTT ATTHbIE TN ST Tl
&2

3Tv:
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Br (35) =1s?, 252, 2p¢, 3s2 3p¢ 3dv, 4s? 4ps

2p BETH H 6 TATEI ¢ | 3p BEIEH B 6 AT dT dp FH&IH H 5 TAT ¢ | 8 4p TAagr
ST AT DTS TSI 3T il s §1 IR AT T UTRETOT 1T (screening and
shielding effect) T YRHATOT Hdi{elb ERI|

Uy 2.64
ufafaa & F Ba-a1 B&1E I, T AR ST STHT BOT?

1. 253f%3s
2. 4d 3R 4f
3. 3d 3R 3p

31
A6 & Y Bt faferd e § goaeldl bl STt IUSIAT aldl &[SI ST I STIer BT
gfRmToT off 98 STaT B

1. 2s Toldela 3= UM ATTHBIT STl ST BTl |
2. 4d ToTale I=T YHTET AT STALT 3T BT |
3. 3p TR I WA DT ST 3T BT |

UY 2.65

Al 72T Si # 3p — F&SF H IGFHA Folagld 8ld ¢ | DIa-aT ST ATTHE o AP TATET AMHDBI
TN T B2

3T¥:

A TAT Si & Rl [deaT fegdd & —

Al (Z =13);1s?, 252 2ps, 3s? 3p°

Si (Z=14),1s2, 2s? 2p¢, 3s° 3p?

Si # IuleRd G A gotergiel SAfeieh YHTET MBI TR ST BT Flids Si BT URHTY] SHHID
Al & 31f6 B

T4 2.66

S YA Gelagiel bl AT TATgT —
(%) P

(W) Si

(1 Cr

() Fe

(3) Kr

3

(%) «P BT seaiferes faeams
uﬁmw For more Subjective & Objective Question Answers Visit:- Skylightstudy.in




=1s?, 282 2p¢, 382, 3p?
3d: P H gHAd getaglel bl J@AT = 3

(F) «Si BT g e =g
=1s?, 25> 2p¢, 352 3p?
3d: Si BT Zeldrglell bl JHAT = 2

(°T) »Cr T ATl =eh fa=aTH
= 1s?, 252 2p¢, 3s2 3ds, 4s
~ Si H 3GFHA Tatagldl Bl TWAT = 6

C)PCEIESEIEENECI |
= 1s?, 252 2p¢, 3s? 3p° 3ds, 4s?
Fe # 31gFAd seiarglel bl U1 = 4

() «Kr BT eI fa=am
= 1s?, 252 2p¢, 3s2 3p¢ 3dv, 4s? 4ps
o Kr H 3gFHd Selaralel Bl |EAT = 0

U 2.67

(F) n = 4 3 I fobder IUbIer €2

(W) I I H fobal gererziel IURRIA B3I, foifeb i m, =12 Td n = 4 €7
3T

(%) n = 4 & fcTQ IuBIRAT &Y HAT

=4s,3d,4p =3

(F) ~ IURRIA goTergleil bl Pol FAT
=2+10+6=18
~ms =12Td n = 4 % {lQ Selagia 9T = 9
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